

# 外贸回暖迹象显现

## 高新技术产品将成为出口主力军

虽然一季度对外进出口贸易额同比大幅下降,集装箱航线的运价和运量也均在底部徘徊,但4月以来,中国进出口贸易的种种回暖迹象已经开始显现。

### 出口形势开始好转

根据国家统计局数据,一季度,我国对外贸易进出口总额4287亿美元,同比下降24.9%。其中,出口额为2455亿美元,下降19.7%;进口额为1832亿美元,下降30.9%。

统计局公布的分析报告显示,4月以来,国际贸易与国内进出口形势已现微妙变化,基于扶持政策的持续刺激效应日渐显现,加之外贸企业的主动应对,我国进出口同比降幅显著收窄,环比呈现乐观增长,对外贸易已现回暖迹象。

广东中山某电子企业负责人表示,去年11月至今年

3月,因为买家对经济形势不乐观,纷纷清理库存,直接影响了对产品的购买量。进入4月份以后,公司订单开始明显增多。“他们对金融危机情况有了大致的判断,库存也清理得差不多,所以订单又来了。”该负责人称。

另外一家音响企业则预测,只要第三季度的市场情况依然稳定,进入第四季度的出口形势会大为好转。

### 高新技术产品出口上升

业内人士判断,未来,电子、信息等具有自主知识产权的高新技术产品将成为中国制造的出口主力军。中国进出口银行行长李若谷在近日接受采访时也表示,尽管全球经济形势不好,但中国一些具有自主知识产权的产品,特别是高新技术产品,其出口在大幅度上升。

据了解,今年1至5月份,进出口银行共发放贷款

400亿元左右,主要投向包括船舶、发电设备等在内的装备制造以及海外承包工程等领域。李若谷表示,为应对金融危机,进出口银行将重点支持具有自主知识产权的产品、高新技术产品以及海外承包工程,目的是使中国经济能够和世界经济更好地对接。

商务部研究院研究员梅新育则指出,相比出口退税等政策,完善企业产业结构,进而增强企业议价能力是出口型企业的根本。“每次提高出口退税率都会成为很多海外客户压价的理由,我方企业从中得不到任何实惠。”

### 积极吸引先进制造业

为了充分利用危机淘汰竞争对手,梅新育表示,中国需要通过扩张内需和在一定时期内适度加大出口激励措施力度让中国企业更多地渡过这段难关,但更需要积极地吸引先进制造业生产能力向

中国转移。“因为繁荣时期利润空间大,终端销售商、厂商可能没有动力从中国进货;萧条时期价格竞争激化,终端销售商、厂商利润空间缩小,订单和生产向中国转移的动力加强。正因为如此,中兴通讯等一批在自主创新方面着力较多的先进制造业企业在危机时期反而实现了增长。”梅新育称。

对于初现暖意的进出口形势,专家也提醒,随着发达经济体由危机步入衰退或萧条,何时企稳尚待观察,外需萎缩难以发生根本改变,我国外贸发展的不确定性依然较大。李若谷也表示,受金融危机影响,外部需求减少,中国的进出口贸易面临严峻形势。“由于很多出口是加工贸易、来料加工,一旦外部订单减少,出口上不去,进口也会相应减少,甚至进口的下降幅度比出口还要大。”李若谷分析说。 快报记者 于兵兵

# 5月新增贷款约5000亿

## 楼市成交量大增导致个人按揭贷款环比成倍增长

记者2日从商业银行人士处获悉,刚刚过去的5月份,工农中建四大行的新增贷款约为2500亿元。据此推算,5月份整个银行业的新增贷款大概在5000亿元左右。目前,各家银行的新增信贷数据正在统计上报之中,因此目前还很难对最终数据作出准确判断。

央行数据显示,4月份我国金融机构新增人民币贷款为5918亿元。因此,5月份新增贷款环比有可能继续下降。分析人士认为,与4月份类似,5月份贷款环比下降可能既有银

行加强风险控制考虑,也受到贷款需求减弱的影响。

今年一季度,我国人民币贷款增加4.58万亿元,同比多增3.25万亿元。信贷的井喷在一定程度上引起了业内对外对银行风险上升的担忧。4月份,新增贷款环比随即出现大幅下降。

在贷款增长的同时,其内部结构也在发生明显变化。据银行人士介绍,5月份贷款的突出特点是个人贷款增长较快,而票据融资继续减少。

记者从多家银行的地方分

支行了解到,3月份以来,由于我国房地产市场回暖,楼市成交量大增,导致个人按揭贷款环比成倍增长,这正是5月份个人贷款增长较快的主要原因。

中国银行副行长王永利日前在接受媒体采访时表示,未来大项目贷款减少,中小企业贷款升温;企业单位贷款下降,个人贷款上升是最明显的结构性变化。他同时指出,5月票据融资可能出现零增长。这主要是由于去年年底以来企业和银行都担心有规模控制,因而对票据融资的积极性

很高,在第一季度集中释放。而随着监管的加强,虚假票据融资也会随之减少。

对于6月以后贷款增长的走势,兴业银行资深经济学家鲁政委认为,近期国务院下调了很多行业项目资本金比例,将令地方政府同样资金可同时启动更多、预算资金量更大的项目,由此也将使银行信贷因项目资本金无法到位不能进行信贷投放的障碍不复存在。因而预计这将使得6-8月出现“信贷二次冲锋”。

快报记者 但有为 苗燕

# BDI半年猛涨500% 世界经济见底回升?

在经历了惊心动魄的90%暴跌后,国际干散货市场在今年似乎又迎来一场疯狂的反弹。截至6月1日,波罗的海干散货指数(BDI)继续大涨187点,报收于3681点,较之去年12月的最低点,反弹幅度已经接近500%。作为象征国际干散货运输景气程度的指标,BDI的强烈反弹是否意味着全球对于铁矿石、煤炭等大宗商品需求的恢复?油轮、集装箱运输虽处于低迷,但是否已经见底?这是否是世界经济见底回升的先行预兆?

对此,多位航运业人士在接受记者采访时认为,BDI此轮反弹的确主要是受中国钢铁市场的回暖所致,但夹在其

中的投机性因素、未来运力的释放,都令BDI对宏观经济反映的真实程度打了折扣。

航运业人士指出,此轮反弹中,中国钢厂对于铁矿石的进口需求大增是最主要因素。中海集团有关人士表示,BDI持续上涨,与中国大量进口铁矿石有很大关系,这从干散货运输的不同指数的涨幅来看也比较清楚。事实上,近期带动BDI上涨的最主要动力来自于代表主要承运铁矿石的capesize的船型运价的BCI。

与活跃的干散货市场相比,集装箱和油轮市场则依旧清淡。业界普遍认为,需求不振是市场难有起色的主要原因。

根据上海航交所5月29日公布的出口集装箱运价指数,综合运价指数为798.04,较一周前下跌0.14%,韩国、香港和东南亚等航线略有增长,美西、地中海等面向欧美市场的航线依然下跌。油轮方面,各原油运价指数也长期在低位徘徊。

另外,种种迹象显示,BDI的近期的火爆并不能作为宏观经济回暖的依据,而在相当程度上受到了各种投机性因素的影响。分析人士指出,随着这些因素的逐渐褪去,BDI接下来可能会随之回落。

瑞士信贷发表研究报告指出,最近波罗的海干散货航运指数的大涨主要是由于中

国铁矿石贸易商持续性的投机性进口所致。如果没有目前的进口热潮的话,波罗的海干散货航运指数应调整。

国泰君安分析师孙丽萍指出,短期BDI可能上演最后的疯狂,后续面临调整压力。一是下游需求不足,预计中国粗钢产量同比略有增长;二是铁矿石港口库存接近历史高位,后续去库存化可能导致进口铁矿石需求减少。

“从某种意义上来说,BDI并非宏观经济的先行指标,接下来BDI的走势还是要看下半年中国钢铁市场的需求和全球经济的恢复情况。”分析师如此评价。

快报记者 索佩敏

国际	
美联储: 大银行须发新股 才可偿还政府拨款	美元的新股公开发行计划,以期满足美联储提出的条件。 新华社
美国联邦储备委员会1日表示,在被允许偿还政府援助资金以前,接受了政府压力测试的19家美国最大银行必须证明自己具有发行新股能力。	日本经济陷入严重需求不足状态
美联储当天发表声明说,这些大银行“必须成功地证明自己能够在公开的股票市场上筹资”,同时必须做到发行长期债券时无需联邦存款保险公司的担保,并拥有充足的资本金。	日本内阁府1日公布的数据显示,今年第一季度,显示日本经济整体需求与供给状况的供需差率跌落至负8.5%,为1980年有可比数据以来的最差纪录。这证明日本经济陷入严重的需求不足状态。
1日,摩根大通和美国运通分别宣布了50亿和5亿	内阁府表示,这种需求不足情况如果持续,会对物价产生下行压力,加剧通货紧缩。同时,由于供给过剩,就业形势将更严峻。 新华社
公司	
宁波银亿 将重组S*ST兰光	负债、所有者权益、收入状况,但没有公布银亿集团连续三年的净利润数据。 宁波银亿集团法定代表人为熊续强。2007年,熊续强以150亿元的身家成为“宁波首富”。2008年,在福布斯中国富豪榜中,熊续强又以49.6亿元资产位列第50名。 快报记者 阮晓琴
因为连续三年亏损而于3月3日暂停上市的S*ST兰光终于迎来了重组方,以房产开发为主业的宁波银亿集团闪亮登场。	
今天,S*ST兰光公告了宁波银亿集团近三年的资产、	
产业	
全球芯片销售收入 连续两个月环比增长	去年国内汽车金融公司 首次实现整体扭亏为盈
美国一家权威行业组织11日说,今年4月全球半导体芯片销售收入连续第二个月实现环比增长,表明信息技术市场可能部分出现复苏苗头。	记者从中国银监会获悉,截至去年底,我国汽车金融公司总资产达到381.15亿元,首次实现全行业整体扭亏为盈。
美国半导体工业协会发布的最新报告显示,今年4月全球芯片销售收入达到156亿美元,比3月上升6.4%。该协会5月初曾发布报告说,今年3月全球芯片销售收入比2月增长3.3%。 新华社	去年以来,非银行金融机构改革创新有序进行,其中汽车金融公司业务发展初具规模。去年上汽通用汽车金融有限责任公司成功发行资产证券化项目,这也是我国第一笔以汽车抵押贷款为基础资产的资产证券化项目。 新华社

### 天天出彩

体彩排列3(09146期)	福彩双色球(2009063期)
中奖号码:1 8 3 奖级 中奖注数 每注金额 排列3直选 3060注 1000元 排列3组选3 0注 320元 排列3组选6 11656注 160元	红球号码:2 5 11 26 30 32 蓝球号码:16 奖等 中奖注数 每注金额 一等奖 0注 0元 二等奖 47注 441806元
体彩排列5(09146期)	福彩15选5(2009146期)
中奖号码:1 8 3 4 9 奖级 中奖注数 每注金额 排列5直选 22注 100000元	中奖号码:5 6 8 11 14 奖级 中奖注数 每注金额 特别奖 0注 0元 一等奖 194注 2411元
传统型体彩(09083期)	福彩3D游戏(2009146期)
中奖号码:0 8 2 7 0 3 8 奖级 中奖注数 每注金额 特等奖 0注 0元 一等奖 3注 83118元	中奖号码:7 1 4 奖级 江苏中奖注数 每注金额 单选 629注 1000元 组选3 0注 320元 组选6 2704注 160元
体彩22选5(09146期)	快乐扑克2009-6-2
中奖号码:1 3 6 14 22 奖级 中奖注数 每注金额 一等奖 18注 45395元 二等奖 2091注 50元	当日中奖注数:1108注 当日中奖金额:35676元

# 郑重声明

尊敬的消费者:

感谢您选用本公司的“沙克”牌实木家具! 顶贸木业(苏州)有限公司是一家台湾独资企业,被列为中国家具协会会员,具有30多年家具开发设计、生产和销售经验,原材料大部分采用东南亚进口天然实木。优质的木材,先进的生产设备,成熟的工艺流程,严格的品质管理,造就了“沙克”品牌实木家具。其品质在国内同行业中处于领先地位,其市场影响力也不断壮大。最近接到客户反映,有个别非“沙克”特许专卖店冒用“沙克”商标销售“沙克”品牌产品,为维护广大喜爱“沙

克”品牌消费者的利益,我公司敬告广大消费者:

1. 我公司均以特许专卖店经销的形式进行“沙克”品牌产品的销售和售后服务,没有其他销售形式。
2. 请认准我公司授权的特许专卖店购买“沙克”品牌产品并保留销售凭证,以便更好地为您提供优质的服务。
3. 凡在非我公司授权的经营场所购买仿冒产品出现的产品质量投诉、售后服务等纠纷,我公司恕不负责。
4. 我公司“沙克”品牌产品设计依法受法律保

护,对仿冒我公司产品者我公司保留追究法律责任的权力。

5. 如客户对所送产品是否为我公司生产有疑问,可拨打我公司的免费客服专线,我公司将派技术人员核实以确保您的权益不受侵害。

敬请广大消费者朋友认准“沙克”品牌购买,相信选择“沙克”实木家具能给您带来健康、舒适的生活。

免费客服专线:400-8878-105

顶贸木业(苏州)有限公司  
2009年6月3日